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Ata nº. 041/21 

 

 

 

  Ata da 41ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

quadragésima primeira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernandinha para 

que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata 

da Sessão anterior. Ata da 40ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia onze de agosto dois mil e 

vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 40ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0032/2021 – Vereador Ronário de Souza da 

Silva – Institui a Política Municipal de Enfrentamento a Disseminação de Informações Falsas 

(Fake News). Terminada á leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de 

Serviços Legislativos, nos termos 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, 

onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0042/2021 – Vereador 

Diego Graciani de Almeida – Dispõe Sobre a Instituição da Campanha de Conscientização 

Socioambiental e Certificado Embaixador do Verde, no Âmbito da Rede Municipal de Ensino de 

Porto Real, e dá outras Providências. Terminada á leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto 

á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto 

de Lei nº 0053/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Institui o “Certificado Empresa 

Parceira” do Município de Porto Real/RJ no Combate ao Covid-19. Terminada á leitura o Presidente 

encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos 188, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 

Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 

0347/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Adequação do Código de Endereçamento Postal 

para Toda Cidade pelo fato do autor não estar presente. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

para que fizesse leitura da Indicação nº 0386/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Criação 

do Espaço da Criança. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um 

bom dia e leu à justificativa anexada á ata; falou que esteve em Miguel Pereira e falou desse trabalho 
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criado lá e desejou que o Executivo pudesse fazer esse espaço. Não havendo mais inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0386/2021 – 

Vereador Diego Graciani de Almeida – Criação do Espaço da Criança foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 

0407/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Implantar o Ensino de Noções Básicas da Lei Maria da 

Penha nas Unidades Escolares do Município. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a 

leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra 

para a Vereadora Fernandinha que parabenizou o autor e falou que foi aprovada uma Lei, pelo 

Presidente, onde fala que essa Lei institui a semana de combate da violência contra a mulher nas 

Escolas; agradeceu o autor pela sensibilidade e falou que era essencial a criança ter esse conhecimento 

desde então. O autor agradeceu e convidou a Vereadora Fernandinha para ser co-autora na Indicação. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação nº 0407/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia com Co-Autoria da Vereadora 

Fernanda Emerenciano dos Santos – Implantar o Ensino de Noções Básicas da Lei Maria da 

Penha nas Unidades Escolares do Município foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 041/20212 – Vereador Carlos Antonio 

de Lima – A Viabilidade da Construção de uma Pista de Skate na Praça do Bairro Novo Horizonte 

ou em outro Local Apropriado para a Prática do Esporte no Município de Porto Real/RJ. O 

Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Vereador Carlinhos passou a Presidência para 

o Vereador Fábio Maia para que ele pudesse fazer sua justificativa. O Vereador Fábio Maia assumiu a 

Presidência e colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor 

que leu á justificativa anexada á ata; falou que era um esporte muito querido e que via muitas crianças 

e adolescentes usando a própria estrada para praticar essa modalidade, mas que oferecia perigo devido 

ao tráfego de veículos; falou dos outros Bairros que havia terrenos para a construção desta pista. Não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Indicação nº 0412/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – A Viabilidade da Construção de uma 

Pista de Skate na Praça do Bairro Novo Horizonte ou em outro Local Apropriado para a Prática do 

Esporte no Município de Porto Real/RJ foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos 

reassumiu a Presidência. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0413/2021 – Vereador Ronário 

de Souza da Silva – Instalação de Caixa Rápido no Bairro Freitas Soares pelo fato do autor estar 

ausente. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 

0425/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Aquisição de uma Van ou outro Veículo 

Efetivamente Adequado para o Transporte de Pacientes do Município que Fazem Tratamento de 

Hemodiálise. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu á justificativa 

anexada á ata; o autor falou da importância de tal Indicação, falou do número alto de pacientes que 

necessitavam desse tratamento; falou que esteve em Volta Redonda e um amigo lhe perguntou o 

porquê que Porto Real, os pacientes que tratavam de hemodiálise iam num veículo pequeno e 

desfavorável, falou que isso lhe chamou a atenção, assim como a resposta do Executivo, por isso levou 

essa Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0425/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – 

Aquisição de uma Van ou outro Veículo Efetivamente Adequado para o Transporte de Pacientes do 

Município que Fazem Tratamento de Hemodiálise foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Balancete Contábil Referente ao Mês de 
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Julho de 2021. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. 

O Presidente falou que havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Segunda 

Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei nº 0004/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Dispõe sobre a Publicação, 

na Internet, da Lista de Espera dos Pacientes que Aguardam por Consultas (Discriminadas por 

Especialidade), Exames e Intervenções Cirúrgicas e outros Procedimentos nos Estabelecimentos da 

Rede Pública de Saúde do Município, e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias que solicitou um pedido de vistas do Projeto, pois estava com dúvidas e gostaria de 

estudar se faria uma emenda. O Presidente colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O pedido de vistas do Vereador Elias foi reprovado pela maioria. Votaram 

contra o pedido de vistas os Vereadores: Fábio Maia, Henry, Claudinho e Diego. Votaram a favor os 

Vereadores: Fernandinha, Renan Márcio e Elias Vargas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0004/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – 

Dispõe sobre a Publicação, na Internet, da Lista de Espera dos Pacientes que Aguardam por 

Consultas (Discriminadas por Especialidade), Exames e Intervenções Cirúrgicas e outros 

Procedimentos nos Estabelecimentos da Rede Pública de Saúde do Município, e dá outras 

Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Henry que solicitou a dispensa da leitura 

do Projeto uma vez que já foi lido na Casa, assim como de seus Pareceres. O Presidente colocou em 

Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Henry foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente colocou em Segunda Discussão o referido Projeto. O Presidente passou a palavra para o 

autor que convidou os Vereadores de Resende, Renan Marassi e Rafael para fazerem parte da Mesa. O 

Presidente concordou e os chamou. O autor do Projeto agradeceu a presença do assessor Rafael que 

estava presente na Sessão. O autor falou que ficou chateado, pois o Projeto ia beneficiar o Município, e 

que via algumas faltas na segunda votação do Projeto; falou que percebeu uma perseguição política em 

cima de seu Projeto, não soube o motivo; desejou que Deus iluminasse a cidade que a cada dia se 

deparava com atitudes suspeitas e que na Casa nada era feito, alguns Vereadores se omitiam e outros 

faltavam para não ter que votar, mas que devem ter tomado um puxão de orelha do Executivo os que 

votaram a favor e hoje se abstiveram; falou que o Projeto era para beneficiar pacientes que sonham 

com consultas e Vereadores votavam contra e outros se abstendo e perguntou se era esse tipo de 

Vereador que a população queria para a cidade; deixou seu repúdio a esse ato de covardia, pois tinha 

certeza que isso foi coisa do Executivo. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que 

agradeceu a presença dos Vereadores de Resende e um dos assessores; afirmou que o referido Projeto 

era um Projeto que ia beneficiar o governo, levando para o governo uma melhoria no atendimento no 

que se referia á Saúde, falou que esse Projeto foi aprovado semana passada, que ia levar uma clareza 

melhor para quem dependia desse serviço e fez um apelo aos Vereadores presentes a sensibilidade dos 

mesmos para votarem a favor ao Projeto que era tão importante para quem estava na fila de quem 

aguardava; falou que ia ajudar o Executivo a olhar com atenção as necessidades da população. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Henry que pediu votação nominal, se possível. O 

Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu o Vereador Elias pelas palavras e pela 

sabedoria e parceria que conduziam os trabalhos e falou que Vereador Elias que ele quem deveria estar 

sentado á cadeira do Executivo. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. O Presidente perguntou ao Vereador Cláudio Luis 

Guimarães seu voto. O mesmo falou que votava contra. O Presidente perguntou ao Vereador Diego 

Graciani de Almeida seu voto. O mesmo falou que votava contra. O Presidente perguntou ao 
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Vereador Elias Vargas de Oliveira seu voto. O mesmo falou que votava a favor. O Presidente 

perguntou ao Vereador Fábio Nunes Maia seu voto. O mesmo falou que votava contra e deixou claro 

que não levou puxão de orelha e quem mandava em sua caneta era ele, como foram os quatro anos 

passados. O Presidente perguntou a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos seu voto. A 

mesma falou que votava a favor. O Presidente perguntou ao Vereador Henry de Carvalho Nunes seu 

voto. O mesmo falou que votava contra. O Presidente deixou registrada a ausência dos Vereadores; 

Juan Pablo da Silva Almeida, Luís Fernando da Silva e Ronário de Souza da Silva, todos com 

justificativa. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva seu voto. O mesmo 

falou que votava a favor. Termina a Votação Nominal, o Projeto de Lei nº 0004/2021 – Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva – Dispõe sobre a Publicação, na Internet, da Lista de Espera dos 

Pacientes que Aguardam por Consultas (Discriminadas por Especialidade), Exames e Intervenções 

Cirúrgicas e outros Procedimentos nos Estabelecimentos da Rede Pública de Saúde do Município, e 

dá outras Providências foi reprovado pela maioria em Segunda Votação. Votaram contra os 

Vereadores: Fábio Maia, Henry, Cláudio e Diego; e a favor os Vereadores: Renan Márcio, Elias e 

Fernandinha; ausentes os Vereadores; Juan Pablo, Ronário e Fernando Beleza. Primeira Discussão e 

Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei 

nº 0008/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Autoriza o Poder Executivo a Implantar a 

Gestão de Eficiência Energética no Município de Porto Real. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias que solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa e que 

fossem lidos somente seus Pareceres. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura o 

Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias foi aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou em Primeira Discussão o referido Projeto. Não havendo 

inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 

Projeto de Lei nº 0008/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Autoriza o Poder Executivo a 

Implantar a Gestão de Eficiência Energética no Município de Porto Real foi aprovado por 

unanimidade em Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei nº 0029/2021 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Institui a 

Campanha “Maio Laranja” no Município de Porto Real. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias que solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa e que 

fossem lidos somente seus Pareceres. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura o 

Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias foi aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou em Primeira Discussão o referido Projeto. Não havendo 

inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 

Projeto de Lei nº 0029/2021 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Institui a Campanha 

“Maio Laranja” no Município de Porto Real foi aprovado por unanimidade em Primeira 

Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 

Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos se 

tinha alguma Indicação Verbal a fazer. A Vereadora Fernandinha indicou sugerir a instituição da 

política pública municipal da violência doméstica e a criação da patrulha municipal Maria da Penha. O 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que 

falou que o objetivo da proposta é garantir um atendimento mais humanizado das mulheres vítimas de 

violência sejam elas física, psicológica, sexual, oral e patrimonial; falou que hoje o primeiro 

atendimento se dava através do CREAS, no entanto, o objetivo era promover o acolhimento 
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humanizado mais amplo e a orientação de mulheres em situação de violência por agentes comunitários 

de saúde, assistentes sociais, guardas municipais e psicólogos especialmente capacitados, bem como 

seu encaminhamento aos serviços da rede de atendimento especializado e delegacia de polícia; serão 

oferecidas ainda visitas periódicas e coordenada pela equipe a domicílios, visando à difusão de 

informações sobre a Lei Maria da Penha e os direitos por elas a serem assegurados; a equipe também 

será responsável pela orientação sobre funcionamento da rede de atendimento á mulher vítima de 

violência doméstica como parte integrante do Projeto será criada a patrulha municipal Maria da Penha, 

onde uma viatura da Guarda Municipal, devidamente identificada, ficará responsável pela realização 

de diagnóstico e aperfeiçoamento das políticas municipais da segurança e prevenção á violência 

doméstica num programa parecido com o que já se desenvolve atualmente na polícia militar no Estado 

do Rio de Janeiro. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que parabenizou a autora e 

falou que essa questão da viatura vai ser de grande valia; desejou que o Executivo tivesse essa 

sensibilidade na luta contra a violência da mulher; falou que enquanto Secretário de Ordem Pública 

trouxe o ônibus lilás e identificaram algumas agressões á algumas mulheres do município. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou a autora e falou que ela 

tinha o apoio da Casa; falou do alto número de agressores e que a autora sempre com belas Indicações. 

O Presidente passou a palavra para a autora que agradeceu as palavras e falou que realmente os 

números, pelo levantamento que tinha feito, eram altos, falou que isso foi solicitado por um grupo de 

mulheres que estavam junto a ela e que estavam fazendo esse levantamento e que era assustador; 

convidou os Vereadores Renan Márcio e Elias para serem co-autores com ela na Indicação. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação da Vereadora Fernandinha com co-autoria dos Vereadores Renan Márcio e Elias Vargas 

foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva 

se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio indicou a possibilidade de 

encaminhar para a Casa de Leis um Projeto de Lei que cria um programa municipal de incentivo ao 

esporte e institui o fundo municipal de apoio ao esporte. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a Indicação tinha por objetivo 

incentivar a prática esportiva na cidade das mais diversas modalidades, visamos que o projeto de lei 

será enviado ao poder executivo a criação de mecanismos legais que permitam a municipalidade 

reservar determinada quantia do orçamento anual para o incentivo do esporte, vendo inclusive um 

fundo específico para isso, bem como propiciar, também, a iniciativa e filantrópica e destinação de 

recursos e apoio nessa área; o projeto prevê, dentre outras coisas, benefícios fiscais para particulares e 

empresas que fomentarem a prática do esporte; como emissões do IPTU e ICMS; a idéia era incentivar 

a criação de projetos e escolinhas; o surgimento de atletas no município bem como a realização de 

competições no município, por fim a representatividade no município a nível de região, estado e país; 

falou que o esporte era uma ferramenta essencial no combate á criminalidade, ao consumo de 

entorpecentes, bem como na inclusão social e incentivo á vida saudável. O autor falou que na segunda 

feira levou um projeto de lei á Casa, o bolsa atleta, incentivando os artistas da cidade e voltava a bater 

nessa tecla, pois o esporte salvava vidas e tirava jovens da criminalidade; falou que a cidade era 

carente desses incentivos e não tinha ninguém representando a população,p um absurdo, pois a cidade 

era milionária; falou que incentivava e apoiava alguns moradores que estavam fora do município e 

acreditava que o Poder Público vai tratar a Indicação com carinho. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 

Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias 

Vargas de Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou que fosse 
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disponibilizado plano de saúde para todos os servidores municipais, gratuito. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou da dificuldade na 

Saúde, vivendo na pandemia que ninguém sabia como ficará o pós pandemia, o que ela vai trazer; 

falou que sua Indicação era para levar uma qualidade de vida melhor para os servidores guerreiros que 

estavam na batalha do dia a dia levando bom atendimento aos munícipes, uma forma de levar 

oportunidade de um atendimento melhor e de qualidade, além de desafogar a rede de saúde do 

município. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e 

falou que o autor foi sábio em sua Indicação, uma vez que em campanha o Prefeito atual falava sempre 

dessa Indicação que foi cortado e que ele ia fazer e acontecer, mas que até agora nada foi feito. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e pediu que fosse 

estendido, no futuro, falou que o Jorge Serfiotis tinha a terceirizada com plano de saúde, se não der 

para ser nessa Indicação que eles pensassem nisso a frente. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias foi 

aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Fábio Maia 

para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Fábio Maia assumiu a Presidência e passou a 

palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou a sinalização horizontal e vertical na 

pista da Avenida Renato Monteiro que dá acesso ao Tecnopolo. O Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido pedido de munícipes e 

de trabalhadores do Tecnopolo, falou que havia uma pista que levava os funcionários e que a 

sinalização estava precária, falou que a noite os motoristas saiam da faixa por não enxergarem; falou 

que a iluminação também seria de grande importância. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Diego que parabenizou o autor e falou que fez uma Indicação para a localidade e que essa Avenida 

estava causando problemas, falou que já perdeu amigos por causa de acidentes lá; desejou que o 

Executivo sanasse o mais rápido possível. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 

Márcio que parabenizou o autor e falou que fez uma Indicação pedindo melhorias na Avenida 

mencionada e falou dos acidentes que já tiveram lá, que perdeu amigos e até hoje não foi feito nada, 

falou ficar triste em ver que nada era feito, falou que o prefeito era médico e poderia olhar mais para a 

saúde, vias públicas com carinho, mas infelizmente nada saía do papel. O Presidente passou a palavra 

para o autor que agradeceu os comentários e convidou os Vereadores Diego e Renan Márcio para 

serem co-autores com ele na Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Carlinhos com co-autoria do 

Vereador Renan Márcio e Diego Graciani de Almeida foi aprovada por unanimidade. O Vereador 

Carlinhos reassumiu a Presidência. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 

Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito 

para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o 

Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 

Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Diego desejou a todos um bom dia e deixou forte abraço para o Vereador Renan Marassi e para o 

Vereador Rafael; desejou melhoras para o Vereador Fernando Beleza que estava internado, o Vereador 

Juan Pablo que passou um procedimento cirúrgico. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio 

Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou 

a todos um bom dia e agradeceu a presença dos Vereadores Renan Marassi e Rafael, ambos de 

Resende. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT 
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para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia e 

agradeceu a presença dos Vereadores de Resende, agradeceu a todos que faziam um bom trabalho na 

Casa. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que 

caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e agradeceu a presença 

dos Vereadores Renan Marassi e Rafael, dois Vereadores que faziam a diferença na Câmara de 

Resende e que deveriam acompanhar os mesmos no que dizia respeito ao legislativo, pois eles se 

destacavam naquele município que vai a todo vapor ladeira acima, saúde, educação, parte social, falou 

que eles estavam de parabéns e que isso não devia apenas ao prefeito e sim também á Câmara de 

Vereadores que acompanhava e fiscalizava; desejou que tivessem um representante na Câmara dos 

Deputados Federais na região já que perderam um representante legítimo na cidade, mas que ficaram 

órfãos; desejou que a cidade tivesse progresso; falou de bons nomes que poderiam ser esse 

representante e citou o Vereador Renan Marassi, presente na Sessão; torceu pelo sucesso dele e 

desejou que quando ele estiver lá que não esquecesse Porto Real. O Presidente quebrou o protocolo 

uma vez que havia dois Vereadores da cidade vizinha presentes, os Vereadores Renan Marassi e 

Rafael, falou que era uma honra tê-los na Casa. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 

Márcio, líder do PSD, uma vez que o Vereador  Fernando Beleza não estava presente na Casa. O 

Vereador Renan Márcio agradeceu o Presidente pelos trabalhos na Casa, os Vereadores que eram seus 

parceiros; falou da presença dos Vereadores de Resende, Vereadores que faziam a diferença e que 

ficava feliz em recebê-los na Casa, falou que tinha muito a aprender com eles e que acompanhava de 

perto o trabalho deles, falou que Resende era reconhecida no Sul do Estado porque eles trabalhavam 

em prol da população, eles fiscalizavam e davam transparência aos serviços prestados á população. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Rafael, de Resende que desejou a todos um bom dia e 

agradeceu o convite do Vereador Renan Márcio e falou que era amigo pessoal dele e do Vereador 

Elias; falou que ele e o Vereador Renan Marassi iam sair da Sessão muito felizes de estarem ali, falou 

que tinham muito que aprender com os Vereadores de Porto Real; deixou uma agradecimento á moça 

que servia café, a Renatinha, falou que ela era uma simpatia; usou as palavras do Vereador Renan e 

disse que o melhor lugar era dentro; agradeceu todos os Vereadores. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Renan Marassi que desejou a todos um bom dia e agradeceu o Presidente pela 

oportunidade, falou do Vereador Fábio Maia e Elias, do Renan Márcio e comentou que andou muito 

com ele em Brasília, agradeceu todos os Vereadores que compunham a Mesa; falou que ficava 

lisonjeado com os elogios e falou que todo seu esforço era prazeroso porque gostava do que fazia, 

falou que era filho de Porto Real e que sua família era de Porto Real e que Porto Real era filha de 

Resende, ou seja, parentes, irmãos, filhos e que para ele estar ali era motivo de alegria; falou da 

importância em ter um representante da região no Congresso Federal e falou que cada deputado federal 

só de emendas impositiva e individual, que era garantido em lei para o parlamentar, por ano chegava 

aproximadamente vinte e cinco milhões, por um mandato cem milhões de reais fora emenda de 

bancada, a que se articula, os programas buscados que era muito recurso e muito dinheiro; falou que 

um representante era preciso que tinha, mas não tinha mais e que tinha que pensar nessa possibilidade; 

elogiou a condução do Presidente; convidou todos os Vereadores para assistirem a Sessão; falou que 

em Resende existia a emenda impositiva individual do Vereador, igual em Brasília, falou que 1,2% do 

orçamento, que girava em torno de seiscentos milhões, era obrigatório ser rubricado pelos Vereadores 

para ser dividido 50% na saúde e o restante em qualquer área; falou que vai fazer uma quadra, uma 

cobertura abandonada que era uma emenda impositiva do Vereador Renan Marassi e que o Prefeito 

tinha que executar; falou que poderia apresentar como a Lei foi elaborada para que eles pudessem 

construir essa Lei. O Presidente falou que comentou com o jurídico da Casa e que estava vendo essa 
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ferramenta para o Vereador. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 

Lembretes. O Presidente leu convite do Batalhão da Polícia militar; leu as justificativas de ausência 

dos Vereadores Ronário, Fernando Beleza e Juan Pablo; leu um convite da Comissão de Defesa do 

Direito da Mulher. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. 

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às doze horas e 

cinco minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai 

por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luis Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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